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Laminatfußböden zählen mit zu den pflegeleichtesten Bodenbelägen. Durch die wertvolle 

Schutzschicht ist das Laminat gegen das Eindringen von Schmutz geschützt. Damit Sie lange 

Freude an Ihrem Laminatfußboden haben, empfehlen wir, die Reinigung und Pflege wie folgt 

vorzunehmen: 

 

Reinigung: Das Laminat wird mit einem Mopp, Haarbesen, Staubsauger oder auch mit einem 

fest ausgewrungenen Wischtuch mit einem milden Allzweckreiniger regelmäßig gereinigt. 

Dampfreinigungsgeräte und Mikrofasertücher sind für die Parkettreinigung nicht geeignet! 

Vermeiden Sie aggressive Reinigungsmittel und überschüssiges Wasser, da beides den 

Schutzfilm des Bodens beschädigen und zu Schäden führen kann. 

 

Pflege: Zum Schutz der Laminatoberfläche ist eine regelmäßige Pflege notwendig, um das 

Eindringen von Wasser und Feuchtigkeit zu verhindern. Greifen Sie dafür zu einem speziellem 

Laminat-Pflegmittel und befolgen Sie die Pflegeanweisungen. I.d.R. wird das Laminat-

Pflegemittel mit Wasser verdünnt und mit fest ausgewrungenen Lappen durch einfaches 

Wischen auf die gereinigte Bodenfläche aufgetragen. Achten Sie darauf keine allgemeinen 

Polierer zu verenden, da diese zu Rutschgefahr führen können. 

 

Raumklima: Die Werterhaltung des Laminats und auch das Wohlbefinden des Menschen 

erfordern ein gesundes Wohnklima von ca. 40-60 % relativer Luftfeuchte bei einer 

Raumtemperatur von ca. 20 °C. Wird die Luftfeuchtigkeit während der Heizperiode wesentlich 

unterschritten, empfehlen wir den Einsatz eines elektrischen Luftbefeuchters (Verdunsters), 

um eine extreme Austrocknung des Laminatfußbodens zu vermeiden. Luftbefeuchtungsgeräte 

sind bei Beginn der Heizperiode in Betrieb zu nehmen. Bei Unterschreiten der normalen 

Luftfeuchtewerte ist mit Aufplatzen des Materials zu rechnen.  

 

Vorbeugender Schutz: Zur Werterhaltung Ihres Laminatbodens ist es vorteilhaft, unter 

Stühlen und Tischbeinen Filzgleiter und im Eingangsbereich Fußabstreifer (zum Schutz der 

Laminatoberfläche vor Feuchtigkeit, Schmutz und Sand) zu verwenden. Rollen unter Sesseln 

und Bürostühlen müssen der DIN 68131 entsprechen, es sind nur Belagsrollen Typ W (weich) 

zu verwenden.  
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